

40365/SSDN/12.03.2020



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI
MEDIULUI DE AFACERI

SECRETAR DE STAT

Către:

CONSILIUL ECONOMIC ȘI SOCIAL	
INTRARE	Nr. 1458
IESIRE	
Ziua	12 Luna 03 2020

V
12.03.2020
Nepetko
Electroenergetice
propoziții redactate
Nicolae

Consiliul Economic și Social

Domnului Președinte Iacob Baciu

Stimate domnule Președinte,

Vă transmitem alăturat, spre competența avizare, următorul proiect de act normativ dezbătut în Comisia de Dialog Social a Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri în data de 13.03.2020:

1. Proiect de HOTĂRÂRE privind aprobarea acordării ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive din cadrul Societății Naționale de Închideri Mine Valea Jiului - S.A. , pentru anul 2020; și
2. Proiect de HOTĂRÂRE privind aprobarea acordării ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive din cadrul Societății Complexul Energetic Hunedoara - S.A. (în insolvență) pentru anul 2020.

Vă mulțumim pentru colaborare!

Cu deosebită considerație,



Președintele Comisiei de Dialog Social

De la: Comunicare Radu Georgescu ME <comunicare@energie.gov.ro>
Trimis: 12 March 2020 11:33
Către: CES; Secretariat Sedinte; Silvia Ariciu; silvia.ariciu@gmail.com
Subiect: MEEMA - Proiecte de acte normative ptr urmatoarea reuniune a plenului CES
Atașări: HG AS SNIMVJ 2020 18.02.2020.docx; NF AS SNIM 2020 var.14.02.2020 refacuta justificare art.110 Constitutie-ex.1.docx; ANEXA 1 (decont chelt SNIM.xlsx; NF AS CEH 2020 -completata pe art.110 Constitutie.docx; HG AS CEH 2020-17.02.2020-GP.docx; Anexa-decont-inchideri-cf.Decizie-CE-2.docx; CDS 13.03.2020.pdf

Importanță: Maxim

Buna ziua!

Va adresez rugamintea de a introduce pe ordinea comisiilor tehnice si in plenul Consiliului Economic si Social urmatoarele proiecte de acte normative:

- ***Proiect de HOTĂRÂRE privind aprobarea acordării ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive din cadrul Societății Naționale de Închideri Mine Valea Jiului - S.A. , pentru anul 2020; și***
- ***Proiect de HOTĂRÂRE privind aprobarea acordării ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive din cadrul Societății Complexul Energetic Hunedoara – S.A. (în insolvență) pentru anul 2020.***

Va transmit in atasament fundamentarea proiectelor, precum si adresa catre CES semnata de doamna Secretar de Stat Daniela Nicolescu. Comisia de Dialog Social de la nivelul Ministerului Economiei, Energiei si Mediului de Afaceri se va reuni vineri, 06.03.2020. La sfarsitul sedintei va voi trimite lista de prezenta si procesul verbal.

Va multumesc anticipat,

Radu Georgescu

Ministerul Economiei, Energiei si Mediul de Afaceri

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ

Hotărâre a Guvernului privind aprobarea acordării ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive din cadrul Societății Complexul Energetic Hunedoara – S.A.(în insolvență), pentru anul 2020

Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației
actuale

Având în vedere prevederile Deciziei CE nr. 787/2010 privind ajutorul de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive, în urma analizei situației tehnico-economice a minelor din cadrul Societății Complexul Energetic Hunedoara- S.A denumită în continuare CEH S.A. (în insolvență) s-a stabilit că din cele patru exploatări miniere aflate în structura sa este necesar să intre în program de închidere două unități miniere și anume EM Lonea și EM Lupeni.

În perioada octombrie 2016-martie 2017 au existat întârzieri legate de viteza de avansare a abatajelor aflate în exploatare la EM Lupeni datorate în special unor accidente tectonice (aparitia unor falii) și a unor infiltrații de apă intempestive care au condus la prelungirea termenelor stabilite pentru finalizarea exploatării rezervelor pregătite la EM Lupeni.

De asemenea, în cursul lunii mai 2017 la EM Lupeni în proximitatea unui abataj aflat în exploatare au apărut fenomene de autoîncălzire a cărbunelui fapt pentru care au fost întârziate lucrările de exploatare a cărbunelui și se lucrează la lichidarea acestui fenomen în vederea continuării activității de producție în condiții de securitate. Acest lucru a determinat prelungirea

	<p>două exploatări miniere. Aceste documentații au făcut obiectul renotificării transmise Comisiei Europene. Planul de închidere actualizat prevedea ca încetarea activității de producție la minele Lonea și Lupeni să fie data de 31.12.2018.</p> <p>CEH SA (în insolvență) va gestiona ajutorul de stat pentru închiderea celor două mine necompetitive asigurând evidențe contabile precise și separate pentru fiecare dintre cele două unități care beneficiază de ajutor de stat.</p> <p>Valoarea ajutorului de stat pentru închiderea minelor necompetitive a fost fundamentată în conformitate cu Decizia 2010/787/UE și Decizia Comisiei Europene nr. C (2018) 1001/final din 16 februarie 2018.</p> <p>Ajutorul de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive din cadrul CEH SA (în insolvență) se aprobă anual prin hotărâri ale Guvernului.</p> <p>Având în vedere prevederile Hotărârii Guvernului nr. 44/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, monitorizarea aplicării Deciziei CE nr.787/2010 revine Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri.</p>
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Prin proiectul de act normativ se supune aprobării acordarea ajutorului de stat pentru suportarea cheltuielilor necesare închiderii celor două unități miniere necompetitive din cadrul Societății Complexul Energetic Hunedoara – S.A. (în insolvență), pentru anul 2020, potrivit Deciziei Comisiei Europene nr. C (2018) 1001/final.</p> <p>Astfel, pentru acoperirea costurilor excepționale se acordă ajutor de stat în sumă de 109.172 mii lei, în următoarea structură:</p> <ul style="list-style-type: none"> - costuri cu plățile compensatorii acordate angajaților care își pierd locul de muncă – 10.788 mii lei

	acordă până în anul 2024 și au fost notificate și autorizate de Comisia Europeană prin Decizia nr. C(2016)7719 final, din data de 8 aprilie 2016, modificată și completată prin Decizia nr. Decizia nr. C (2018) 1001 final, din data de 16.02.2018.
3. Alte informații	Aprobarea acordării ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor din cadrul Societății Complexul Energetic Hunedoara – S.A (în insolvență) se face cu încadrarea în creditele bugetare aprobate prin Legea bugetului de stat pentru anul 2020.

Secțiunea a 3-a

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
1 ¹ . Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	S-au îndeplinit procedurile prevăzute de art. 7 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, cu modificările și completările ulterioare.
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2 ¹ Impactul asupra sarcinilor administrative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2 ² Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Impactul social	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte informații	Nu este cazul.

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	Proiectul de act normativ nu are impact în acest domeniu.
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	Proiectul de act normativ nu are impact în acest domeniu.
7. Alte informații	Ajutorul de stat pentru facilitarea închiderii minelor necompetitive din cadrul CEH SA (în insolvență) în sumă de 109.172 mii lei se asigură de la bugetul de stat, din bugetul aprobat Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, cu încadrarea în prevederile bugetare aprobate cu această destinație.

Secțiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
¹⁴¹ Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

normative	
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Informații privind avizarea către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Tarii c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	În cadrul procesului de avizare în vederea adoptării, proiectul de act normativ urmează să fie avizat de către Consiliul Legislativ și Consiliul Concurenței.
6. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 7-a	
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	În procesul de elaborare a proiectului de act normativ au fost îndeplinite procedurile de transparență instituite prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată. Proiectul de act normativ a fost publicat pe site-ul www.economie.gov.ro .
2. Informarea societății civile cu privire la eventualele impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Alte informații	Nu este cazul

Avizat:

Secretar de Stat

Nicolae HAVRILEȚ

Secretar General

Radu Nicolae CHIURTU

Direcția Juridică și Relații Internaționale

Director, Alina Victoria VOICU

**Direcția Generală Juridică, Relații Instituționale și Cooperare
Internațională**

Director General, Vasile Aurel IANCU

Serviciu Juridic

Șef Serviciu, Daniela AMBRUȘ

cj Gabriela Pâciu

Direcția Generală Economică

Director General, Daniel Haralambie PENCEA

Direcția Generală Politici Energetice

Director General, Elena POPESCU

Serviciul Resurse Energetice și Protecția Mediului

Șef Serviciu, Daniela BARBU

Consilier pentru afaceri europene, Carmen PĂTRUȚ

Anexa

DECONT

privind costurile excepționale care urmează să fie acordate de la bugetul de stat în luna anul
2020

Nr. crt.	Specificație	U.M.	Cheltuieli aferente anului precedent și care se regularizează în anul curent	Realizări în anul curent cumulate de la începutul anului.....	Cheltuieli preliminate pentru luna în curs	Total sumă solicitată în luna.....	Sumă alocată pe perioada precedentă	Sumă reprezentând diferență de acordat
0	I	2	3	4	5	6 = 4 + 5	7	8 = 6 - 7
1.	TOTAL CHELTUIELI CU PLĂȚILE COMPENSATORII	mii lei						
	Număr de persoane disponibilizate	pers.						
	Cheltuieli cu plățile compensatorii/persoană	mii lei/pers.						
2.	TOTAL COSTURI RECONVERSIE PROFESIONALĂ	mii lei						
	Număr de persoane participante	pers.						
	Costuri reconversie profesională/persoană	mii lei/pers.						
3.	TOTAL COSTURI ÎNCHIDERE (Lucrări de punere în siguranță a zăcămăturii și închiderea minelor):	mii lei						
3.1	EM Lonea	mii lei						
3.1.	EM Lupeni	mii lei						
4.	TOTAL COSTURI CU REABILITAREA INCINTELOR FOSTELOR EXPLOATĂRI MINIERE, din care:	mii lei						
4.1.	EM Lonca	mii lei						
4.2.	EM Lupeni	mii lei						
5.	TOTAL COSTURI CU RECULTIVAREA SOLURILOR DE SUPRAFAȚĂ, din care:	mii lei						
5.1.	EM Lonea	mii lei						
5.2.	EM Lupeni	mii lei						
TOTAL GENERAL		mii lei						

NOTĂ:

Punctele 3, 4 și 5 se vor detalia pe fiecare proiect executat.

Certificăm pe propria răspundere realitatea și exactitatea datelor înscrise în decont.

Director General

Director Direcția Minieră

Director Economic

.....

.....

.....

CONSILIUL ECONOMIC ȘI SOCIAL	
INTRARE	Nr. 1458
IEȘIRE	
Ziua	12 Luna 03 2020

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

privind aprobarea acordării ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive din cadrul Societății Complexul Energetic Hunedoara – S.A. (în insolvență) pentru anul 2020

În temeiul art.108 din Constituția României, republicată, al art.3 și 4 din Decizia 2010/787/UE a Consiliului din 10 decembrie 2010 privind acordarea ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive, al Deciziei Comisiei Europene nr. C (2016) 7.719/final privind închiderea minelor de cărbune necompetitive din România și al Deciziei Comisiei Europene nr. C (2018) 1001/final din data de 16.02.2018 privind închiderea minelor de cărbune necompetitive din România,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. – Se aprobă acordarea ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive din cadrul Societății Complexul Energetic Hunedoara - S.A (în insolvență) pentru anul 2020, potrivit Deciziei 2010/787/UE a Consiliului din 10 decembrie 2010 privind acordarea ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 336 din 21 decembrie 2010.

Art. 2. – (1) Ajutorul de stat în sumă totală de **109.172 mii** lei pentru anul 2020, suportat integral de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, se acordă potrivit Deciziei Comisiei Europene nr. C (2016) 7.719/final privind închiderea minelor de cărbune necompetitive din România și Deciziei Comisiei Europene nr. C (2018) 1001/final privind închiderea minelor de cărbune necompetitive din România, în vederea suportării costurilor excepționale ale unităților intrate în proces de închidere definitivă, costuri care nu sunt legate de producția curentă.

(2) Justificarea costurilor excepționale prevăzute la alin.(1) se va face în baza decontului justificativ după modelul prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 3. Nerespectarea de către Societatea Complexul Energetic Hunedoara - S.A.(în insolvență) a condițiilor prevăzute prin Decizia Comisiei

Europene nr. C (2018) 1001/final, precum și a oricăror obligații asumate în vederea obținerii ajutorului de stat pentru facilitarea închiderii minelor de cărbune necompetitive determină aplicarea de către Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri a măsurilor necesare în vederea recuperării ajutoarelor de stat, în condițiile legii.

**PRIM MINISTRU
LUDOVIC ORBAN**